
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1036
van EMMILY TALPE
datum: 15 juli 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Klimaatrobuuste landbouw  -  Sectoroverschrijdend beleid

Door Europa werd een aantal initiatieven opgezet, zoals de Green Deal, de Farm-to-
Forkstrategie en de verduurzaming van het GLB (gemeenschappelijk landbouwbeleid) zelf 
om de landbouw klimaatrobuuster te maken. Het warme weer en de aanhoudende droogte 
tonen andermaal aan dat er problemen ontstaan bij land- en tuinbouwers, vooral in West-
Vlaanderen. 

Door de sector, meer bepaald bij monde van Boerenbond, wordt er echter ook 
aangedrongen op een bijkomende stap, namelijk het klimaatrobuuster maken van de 
landbouw door een sectoroverschrijdende aanpak. Op beleidsvlak zijn structurele 
maatregelen nodig om het probleem op lange termijn aan te pakken. De overheid wordt 
opgeroepen om mee te werken aan oplossingen om de Vlaamse land- en tuinbouwsector 
klimaatrobuuster te maken, onder andere door in te zetten op waterbuffering en door te 
blijven investeren in onderzoek aangezien er over heel wat onderwerpen nog kennis kan 
worden vergaard, bijvoorbeeld over klimaatbestendigere rassen.

1. a) Welke inspanningen werden er door het Departement Landbouw en Visserij, 
respectievelijk Omgeving het afgelopen jaar gedaan om de landbouw 
klimaatrobuuster te maken, meer bepaald op het vlak van watermanagement en 
waterbeheer?

b) Welk budget werd voor elk project gereserveerd?

c) In welke mate werd het gereserveerde budget toegewezen?

d) Waren er ook projecten die moesten worden ingetrokken wegens gebrek aan 
belangstelling? Zo ja, welke?

2. a) Is de minister vragende partij om sectoroverschrijdend te werken om de landbouw 
klimaatrobuuster te maken?

b) Zo ja, welke initiatieven zullen worden genomen om die sectoroverschrijdende 
aanpak vorm te geven?

c) Aan welke sectoren wordt in eerste instantie gedacht voor samenwerking?

3. Zal er binnen Landbouw en Omgeving ook worden nagegaan in welke mate 
vergunningen en andere administratieve verplichtingen kunnen worden aangepast om 



projecten die de landbouw klimaatrobuuster moeten maken vlotter te kunnen laten 
goed-(of af-)keuren?

4. Welke onderzoeksopdrachten werden sinds 2020 uitgeschreven om de landbouw 
klimaatrobuuster te maken?

5. Zal er in de toekomst nog actiever worden ingezet op dergelijk onderzoek?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1036), Jo Brouns (808)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1036 van 15 juli 2022
van EMMILY TALPE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


